



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE  
AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

Oficiul Fitosanitar Vrancea  
Str. Milcov, Nr.40, Focșani,  
Jud. Vrancea

Telefon/fax 0237210164  
E-mail: ofvrancea@anf.ro  
Nr. 1617 din 11.05.2023

### BULETIN DE AVERTIZARE GRÂU nr 27

Condițiile climatice din această perioadă sunt favorabile apariției bolilor foliare: **făinare** (Erysiphe graminis), **septorioza sau pătarea brună a frunzelor** (Septoria tritici cauzată de ciuperca Mycosphaerella graminicola), **rugina brună** (Puccinia recondita), **rugina galbenă** (Puccinia striiformis), **sfâșierea frunzelor** (Pyrenophora gramineum), **pătarea reticulară la orz** (Pyrenophora teres), **arsura frunzelor de orz** (Rhynchosporium secalis), la culturile de **grâu de toamnă, orz, ovăz și triticale** care pot reduce considerabil recolta de cereale păioase.

Pentru combatere se recomandă:

**AFRODYTA 250 SC** doza omologată este 1,0 l/ha, se aplică de la primul internod (cel puțin 1 cm distanță de la nodul de înfrățire) până la stadiul de frunze standard complet dezvoltat (BBCH 31-39), timp de pauză 35 zile și combate făinarea, septorioza, pătarea reticulară la grâu și triticale, sau,

**AVIATOR XPRO 225 EC** (a doua denumire comercială **ZANTARA XPRO**) omologat pentru grâu, secară, triticale, combate pătarea în ochi a bazei tulpinii de grâu, septorioza, alternarioza, făinarea, rugina brună, sfâșierea frunzelor, doza omologată 0,8-1,0 l/ha se aplică preventiv sau la primele simptome sau,

**CAYUNIS 325 EC** omologat pentru grâu, orz, secară și triticale, combate făinarea, rugina, pătarea reticulară, arsura frunzelor de orz, pătarea fiziologică a orzului, pătarea reticulară a frunzelor de grâu, rugina brună și galbenă, doza omologată 0,8-1,0 l/ha.

Puteți utiliza și alte produse de protecția plantelor cuprinse în baza de date PEST – EXPERT de pe site-ul M.A.D.R. ([www.madr.ro](http://www.madr.ro))

**Pentru combaterea bolilor, dăunătorilor și buruienilor recomandăm efectuarea tratamentelor fitosanitare cu produse de protecție a plantelor : OMOLOGATE, ÎN TERMEN DE VALABILITATE , ÎN AMBALAJE ORIGINALE CU ETICHETE CONFORME.**

**ATENȚIE!!** Înainte de a cumpăra aceste produse de protecție a plantelor citiți cu atenție eticheta care cuprinde ( doză sau concentrație, cultura, boala, dăunător, buruieni, timp de pauză de la ultimul tratament până la recoltare, grupa de toxicitate etc... ). Cumpărați produse de protecția plantelor din magazine specializate (fitofarmacii sau depozite de produse de protecția a plantelor )

**Alte recomandări:**

Verificați, cu mare atenție, recomandările cu privire la compatibilitatea produselor atunci când intenționați să aplicați amestecuri de produse de protecție a plantelor.

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător.

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse pentru protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr.383/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA din România, Ordinul comun nr.45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/3404/1991 al Dep., pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecție a plantelor);

Respectați prevederile Ordinului ministerului agriculturii și dezvoltării rurale nr.297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici cu utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

Șef S  
Ing.  
Neață



Întocmit,  
Ing. Șerban Valentina

